

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 3-3878

NO. 156. — ŠTEV. 156.

NEW YORK, TUESDAY, JULY 5, 1932. — TOREK, 5. JULIJA 1932

VOLUME XXX. — LETNIK XXX.

KRALJEVINA JUGOSLAVIJA IMA NOVO MINISTRSTVO

MILAN SRSKIĆ JE SESTAVIL NOV KABINET; SLOVENEK MOHORIČ TRGOV. MINISTER

V novem kabinetu je devet Srbov, štirje Hrvatje in trije Slovenci. — Sokrivec pri umoru Radiča in njegovih tovarišev je bil ustreljen. — Policija je aretirala več uglednih voditeljev opozicije. — Sokolske proslave v Pragi se je udeležilo skoro dvestotisoč oseb. — Petdeset tisoč telovadcev.

BEOGRAD, Jugoslavija, 4. julija. — Dr. Milan Srskić, ki je bil notranji minister v Marinkovičem kabinetu je sestavil novo jugoslovansko ministrstvo.

V novem kabinetu je devet Srbov, štirje Hrvatje in trije Slovenci.

Četudi pomeni ta kabinet kompromis med narodnim centrom in radikalno skupino, vendar zastopa bolj desnico kot pa levico.

Zunanji minister je dosedanji dvorni minister Boško Jeftić, notranji minister Zika Lazić, trgovski minister Slovenec Mohorič, pravosodni minister dr. Šumek Novič.

Prejšnji pravosodni minister Maksimović in mohamedanec Hamdia Karamehmedović sta ministra brez portfelja.

Novi ministrski predsednik je Srb, ki je pod prejšnjo avstrijsko vlado v bosanskem deželnem zboru igral važno vlogo proti Avstro-Ogrski in je podpiral diktatorstvo.

Svojo službo je prevzel v zelo viharnem času.

Voja Jovanović Lune, ki je bil nekdanji voditelj komitašev in ki je bil skupno s Punišo Račićem obdolžen sokrivde pri umoru hrvatskega voditelja in poslanca Stjepana Radiča in dveh njegovih tovarišev v skupščini pred tremi leti, je bil na železniški postaji v Nišu ustreljen. Zapletel se je v prepir z nekim policistom, ki ga je ustrelil.

Prejšnji poslanec in voditelj srbske kmetijske stranke Voja Lazić, ki se je skrival po gozdih in prirejal prepovedane shode med kmeti, je bil aretiran.

Pri zadnjem njegovem shodu sta bila ubita dva kmeta, dvanajst pa ranjenih.

Tudi dr. Tutjanin, ki je bil poslanec kmetijske stranke in je tudi hujskal kmete proti sedanji vladi, je bil aretiran.

PRAGA, Češka, 4. julija. — Narodni kongres čechoslovaškega "Sokola" se je vršil ob navzočnosti predsednika Masaryka, diplomatičnega zbora tujih držav in 180,000 občinstva. Višek je dosegla slavnost, ko je v novem stadiju telovadilo 50,000 Sokolov in Sokolic.

V počast 100,000 obiskovalcev iz tujih dežel je bilo mesto praznično okinčano. Med gosti je bilo 700 Amerikancev, med katerimi je bil John Benes iz Racine, Wis., ki je brat čechoslovaškega ministra Edvarda Beneša. Mnogo čeških Sokolov je tudi prišlo iz New Yorka, katere je predsednik Masaryk iskreno pozdravil.

Na praznik ameriške neodvisnosti so ameriški Čehi položili na spomenik predsednika Wilsona venec. Ob tej priliki je tudi bila velika parada po mestu. Na dveh najvišjih krajih mesta sta tudi vihrali ameriški zastavi.

PRAGA, Čehoslovaška, 4. julija. — Čehi iz Zdr. držav, ki so se udeležili sokolske proslave, so bili danes navzoč pri svečanostih, prirejenih v spomin proglasitve ameriške neodvisnosti. Proslavo je priredil ameriški poslanik F. A. Hibbard. Prisostvovali so ji poslaniški in konzularni uradniki. Pred Wilsonovim spomenikom so zapeli pevci ameriško in češko

Demokratje navdušeni za Roosevelta

RAZOROŽENJE SREDSTVO ZA TRAJEN MIR

Značilen govor Franka B. Kellogga pred ameriško trgovsko zbornico v Parizu. — Vojne ni mogoče preprečiti potom oboroženih zvez.

Pariz, Francija, 4. julija. — Ob priliki proslave ameriške neodvisnosti je govoril pred tukajšnje ameriško trgovsko zbornico Frank B. Kellogg, ki je znan z Briandovim sestaviteljskim paktom, ki se po njem imenuje. Med drugim je rekel:

— Po mojem mnenju se iz sedanjega političnega nemira ne bo izemila nobena vojna. Vzrok tega nemira je bolj gospodarskega značaja. Kakšna so sredstva za odpravo? Nekateri zagovarjajo zvezo velikih narodov, ki naj bi bile močno oborožene ter naj bi vršile nekako policijsko silo na svetu. Drugi so za oboroženo Lige narodov. Po pravici vam povem, da jaz ne verujem v ta sredstva. Vojne niso še nikdar preprečile oborožene zveze. Ako naredi pri premagovanju svojih težkoč ne morejo zaupati drug drugemu, si bodo še manj zaupali, ako bodo do zob oboroženi. Razorožitev je edina pot, ki vodi k varnosti in miru.

RUSKE SPLETKE V MANDŽURIJI

Mandžurska vlada dolži Rusijo, da je povzročila japonski vpad v Mandžurijo. — Hotela je izzvati svetovno vojno.

Harbin, Mandžurija, 4. julija. — Mančukuo vlada je izdala spomnico pod naslovom "Poročilo o vznemirjanju severne Mandžurije" in dolži sovjetsko Rusijo, da je povzročila spor med Japonsko in Kitajsko v Šanghaju.

To poročilo zatrjuje, da vlada velika napetost med Japonsko in Rusijo v Mandžuriji.

Poročilo pravi, da je sovjetski komunistični odbor vedno skušal kaliti mir v Mandžuriji, da je vedno deloval proti japonskemu vplivu in je metal polena pred vse kapitalistične vlade v namenu, da podvzroči novo svetovno vojno. Rusija je po tem zatrjila tudi odgovornost za boje pri Šanghaju. Zlasti je bila sovjetska sovražnost naperjena proti Japonski, ki je branik proti razširjenju komunizma na Daljnem istoku.

Poročilo pravi, da je o tem de-

BRUHANJE VULKANOV

Sivozelen pepel pada na pokrajino. — Potres razburja Argentino. — Tudi Popokatepetel zelo de'uje.

Santiago, Čile, 4. julija. — Oblak sivozelenega pepela je rišal od juga kar dokazuje, da so vulkani v južnih Andih zopet pričeli bruhati lavo in pepel.

Kmalu popoldne je vulkanski dim zatemnil mesti Curico in Talva, proti večeru pa je pričel padati pepel na Santiago.

Poročila iz Mendoza v Argentini pravijo, da so močni potresni sunki razburili prebivalstvo v provinci Malargure in Vila Atuel. Potres je posledica novega izbruha vulkanov.

Buenos Aires, Argentina, 4. julija. — Poročila iz Mendoza in San Rafaela pravijo, da so vulkani Desabzad, Cheio in Planehon začeli bruhati lavo in je prebivalstvo v vseh ob vzhodni Andov prevzel velik strah. Do sedaj še ni bilo poročanih nikakih žrtev, četudi so bili močni potresi v provinci Mendoza.

Mexico City, Mehika, 4. julija. — Poročila iz Amecameca na vzhodu največjega mehiškega vulkana Popokatepetel, pravijo, da je izbruhnil z največjo silo in iz njegovega žrela se valijo gosti oblaki dima.

Vulkan se nahaja okoli 45 milj. južnovzhodno od mehiškega glavnega mesta in njegov s snegom pokriti vrh je vedno videti iz mesta, toda ga zaradi dima ni več mogoče videti.

lovanju sovjetske Rusije dovolj dokazov. In dalje pravi poročilo:

— V skrajnem času je bila 8. aprila odkrita zarota razstreliti most čez reko Sugart s 5000 dinamitnimi izstrelki. 2. aprilu so ruske bombe razstrelile vlak in ubitih je bilo 14 japonskih vojakov, ranjenih pa 30 drugih oseb. Rusi so tudi izvežbali več Korejcev v Sibiriji in so jih poslali v Kirin provincijo, kjer so se bojevali proti armadi Mančukuo države.

Po tem zatrjilu je Rusija v februarju jasno pokazala svoje naspotje proti Japonski, ker je odstranila vse železniške vozove, da se Japonska po zavzetju Harbina ni mogla posluževati železnice. Poleg tega je Rusija utrdila štiri mesta in postavila močno rdečo armado ob mandžurski meji.

Nato so Rusi takoj pričeli razstreljevati mostove in železnice. Ob meji je bilo 250,000 ruskih vojakov in poleg tega je Rusija prekrbela Mongoliji orožja za 100 tisoč upornikov.

narodno himno. Nastopilo je več govornikov, ki so proslavljali Ameriko in njenega vojnčasne ga predsednika Wilsona.

Mr. Hibbard se je zahvalil govornikom ter čestital Čehoslovaški, ker se je uresničil sen Dreyerja, ki je leta 1862 ustanovil Sokola. Njegovi nasledniki so sledili njegovim idealom ter so napravili Čehoslovaško za neodvisno članico v društvu narodov.

VELIKI NEMIRI V NEMČIJI

V spopadih so bili trije ubiti. — Dvajset je ranjenih. — Komunisti se bore proti nacionalistom in policiji.

Berlin, Nemčija, 4. julija. — Politični spopadi v nedeljo so po celi Nemčiji zahtevali tri človeške žrtve. Nad dvajset oseb je bilo ranjenih.

Najhušji boji so bili v Essenu, kjer se je spopad med komunisti in Naziji končal z enim mrtvim. V spopadu mtd komunisti in policija je bil ubit en policist.

Komunisti so kričali: "Ubij policijske pse!" na seji športnega društva, nakar so policisti pričeli streljati. En komunist je bil poln krogel.

Hitlerjev pristaš je bil ubit v spopadu med komunisti in fašisti in dva komunisti sta bila ranjena. Podivjani komunisti so streljali s klicem 'Živel Moskva' na mimoidoče ljudi in so ranili dve osebi.

Sedem oseb je bilo ranjenih v spopadih med fašisti in Reichswehr v Neurupinu; v sličnih spopadih v Stuttgartu jih je bilo mnogo ranjenih in 80 aretiranih.

En komunist je bil ubit v boju s policijo v Eshwege. Policija je skušala ločiti fašiste od komunistov. Tri osebe so bile ranjene.

Dunaj, Avstrija, 4. julija. — Veliki nemiri Hitlerjevih pristašev so se vršili v Eisenstadtu, glavnem mestu Burgenlanda. Narodni socialisti so navalili na urad socialnih demokratov, kjer so razbili vse pohištvo. Policija je bila poslana, da straži poslopje, toda ni mogla odbiti razjarjene množice.

Poklicani so bili orožniki, ki so razpostavili strojne puške in so postavili barikade. Hitlerjevi pristaši so odgovorili s strelji iz revolverjev ter so obstrelili veliko število socialistov.

Governor Burgenlanda, dr. Leser, ki je socialist, je bil napaden in nevarno ranjen.

OD VESELJA JE UMRLA

San Diego, Cal., 4. julija. — Mrs. Grace Cleaves, stara 56 let, je dva meseca čakala, da so ji zdravniki po operaciji odstranili obveze z očes.

Ko so bile obveze odstranjene, je vzkliknila: "Zopet vidim! O, hvala Bogu!"

Nekaj minut zatem je bila mrtva. Zdravnik je rekel, da je umrla vsled veselja, ker je izpregledala.

VOZNIKI TAKSIJE NA STAVKI

Buenos Aires, Argentina, 4. julija. — Mesto je brez taksijev, ker je unija voznikov taksijev razglasila splošno stavko. Unija je priznana komunistična organizacija. Drugi vozniki, ki ne pripadajo uniji, tudi niso vozili, ker je unija zagrozila, da jim bo zažgala taksije.

GROMOVITO POZDRAVLJEN, KO JE NASTOPI PRED KONVENCIJO

Koncem prejšnjega tedna se je zaključila konvencija demokratske stranke. — Ko je governor newyorške države, Franklin D. Roosevelt, izvedel, da je bil imenovan za demokratskega predsedniškega kandidata, se je z aeroplanom pripeljal v Chicago, kjer so ga delegatje navdušeno pozdravili.

Roosevelt je imel nato dolg govor, v katerem se je iskreno zahvalil za nominacijo ter udrihal po republikancih. Značilno je, da ni nicesar očitil republikanski stranki kot taki, pač je pa zvrnil vso krivdo za obstoječe razmere na voditelje republikanske stranke.

Poudarjal je, da za preklie 18. amandmanta, v isti sapi pa omenil, da morajo biti suhe države zavarovane pred vtihotapljanjem opojnih pišč.

Glede depresije je rekel: — Največje čudo te depresije je to, da s je pojavilo razmeroma malo nemirov, ki so drugod v takih časih na dnevnem redu Divji radikalizem ni imel skoro nobenega uspeha.

Neodvisne republikance je povabil, naj sodelujejo z njim ter naj rešijo deželo težkega bremena.

Kakor vsak kandidat, je tudi on obljubil, da bo storil vse, kar je v njegovi moči, za dobrobit naroda.

John N. Garner iz Texasa, ki je speaker v poslanski zbornici, je bil imenovan na konvenciji za podpredsedniškega kandidata.

Ko se je konvencija odgodela, so skoro vsi delegati odptovali. Bivši newyorški governor Al Smith, ki je zatrdno upal, da bo nominiran, je odptoval še predno so delegati glasovali za Garnerja. Bil je popolnoma poražen in ni hotel odgovarjati časniškim poročevalcem.

Pozneje je bilo objavljeno, da je bil imenovan James A. Farley za predsedniškega demokratskega narodnega odbora.

UKRAJINCI NOČEJO BITI SUZJNI

Varišava, Poljska, 4. julija. — Občinski svet v Lisko blizu Lvova v Galiciji je pozval občane, da naj popravljajo ceste, mesto da plačajo davke. Ta novica se je naglo razširila po bližnjih vaseh in govorili so tudi, da hočejo nekateri komunisti podreti križ, ki je bil postavljen v Bersidolne v spomin na konec tlačanstva. Vse kmetstvo prebivalstvo je bilo razburjeno, ker so ta ukaz smatrali za povratek tlačanstva.

Velika množica kmetov se je zbrala z vilami, kosami in cepeji okoli križa in so pretepli nekaj tujcev, o katerih so domnevali, da nameravajo podreti križ. Kmetje so korakali pred hiše dveh veleposestnikov ter so skušali vse razbiti.

Domači orožniki niso mogli razgnati kmetov. Prišlo je vojaštvo, ki je na kmete pričelo streljati in pet kmetov je bilo ubitih.

in "GLAS NARODA"
ADVERTISE

KRALJ MANUEL JE UMRL

Bivši portugalski kralj je nenadoma umrl. — Imel je bolezen v grlu. — Bil je zelo bogat. — Se ni vmešaval v politiko.

London, Anglija, 4. julija. — Prejšnji portugalski kralj Manuel je nenadoma umrl na svojem domu Fulwell Park v Twickenhamu.

Umrl je nenadoma vsled bolezn v grlu, na kateri je bolehal že nekaj časa.

Smrt ga je doletela v 22. letu njegovega izgnanstva. V novembru je bil star 43 let.

Bil je velik športnik in je umrl, ko je nameraval odptovati na teniš tekmo v Wimbledonu.

Zadnji čas je bil pri najboljšem zdravju in ravno na dan svoje smrti je imel več povabljenih gostov.

Oz njegovi smrti je bila pri njem njegova žena, bivša nemška hohenzollerenska princesa Augustina Viktorija, sestrična romunskega kralja Karola.

Dan poprej je Manuel sedel s španskim kraljem Alfonzom v kraljevi loži ter je gledal Amerikanko Mrs. Helen Willis Moody, ko je zmagala na svetovni tekmi v tenisu.

Izmed vseh izgnanih vladarjev je bil Manuel najbogatejši, ker mu je portugalska republika dovolila, da je smel obdržati vse svoje privatno premoženje. Njegove letne dohodke cenijo na milijon dolarjev.

Njegovi prijatelji zatrjujejo, da so samo njegova posestva vredna 50 milijonov dolarjev. Poleg tega pa je imel mnogo svojega premoženja naloženega v raznih angleških, francoskih in portugalskih podjetjih.

POHOD GOBAVIH V BUKAREŠTO

Dunaj, Avstrija, 4. julija. — Poročila iz Bukarešte naznanjajo, da se je 25 gobavih iz Tičilesti odpravilo proti Bukarešti in so na svojem potu v vasi Isacea razburili vse prebivalstvo. Ko so prebivalci po vaseh ob cesti, ki pelje v Bukarešto, izvedeli za to strašno novice, so zaprli vrata svojih hiš.

Gobaveci so v zelo žalostnem stanju; zaviti v eunje in lačni. Ljudje so jim skozi okna dajali hrano. Vlada naselbini gobavecev ni mogla več dati hrane in zadnji zdravnik je šel po pomoč v glavno mesto, toda se ni več vrnil.

"Glas Naroda"

Owned and Published by
SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Baker, President E. Benedik, Trezor.

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Na celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
in Kanado	Za pol leta	\$3.50
Na pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Na četrt leta	Za pol leta	\$3.50
Subscription Yearly \$6.00.		

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno nedelje in praznikov.

Dopis brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivaličke namani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-3578

FRANKLIN D. ROOSEVELT

Izvolitev Franklina Delana Roosevelta za predsedniškega kandidata je toliko bolj pomembna, ker ni imel za seboj večine demokratov newyorške države ter so bili spočetka proti njemu tudi delegati zapadnih in južnih držav.

Nekateri so domnevali, da bo prodril Alfred E. Smith. Toda kakor pred štirimi leti, je tudi sedaj ovirala izvolitev njegova veroizpoved.

Franklin D. Roosevelt se je moral boriti z močno opozicijo. Nasprotniki niso vpoštevali njegove odločnosti in vztrajnosti, ampak so širili govorice, da je telesno ne-žmožen zavzemati visoko mesto, po katerem je zahrepenel.

Iste sile so bile tudi pred štirimi leti na delu, toda neglede na to je bil tedaj Roosevelt izvoljen z ogromno večino za gubernerja newyorške države.

Za malokaterega kandidata je bila kampanja tako spretno vodena kakor za Roosevelta.

Voditeljem njegove kampanje se je posrečilo dobiti na svojo stran stran delegate onih držav, ki so se po obupni volilni borbi pred štirimi leti odcepile od stranke.

To je dalo Rooseveltu prestiž, ki je napotil tudi druge državne skupine, da so se zbrale okoli njega.

S tem seveda ni rečeno, da je demokratska stranka enotna in da ni v nji nobenih razprtij. Še vedno so v nji razprtije in nasprotstva, ki pa niso niti malo slična bojem pred štirimi leti.

V prihodnji volilni kampanji ne bodo igrali verski predsodki nobene vloge, in nobene nevarnosti ni, da bi prišlo do kakega resnejšega razkola.

Običajno je vsebina platform hitro pozabljena, do-čim bo v sedanjem slučaju prohibicijska plankka nepre-čtano v ospredju. Ker so tako demokratje kot republikanci za temeljito izpremembo Volsteadove postave, je upa-čti, da bo v najkrajšem času prohibicija kratkoma-čodpravljena.

Hoover je za izpremembo, Roosevelt za odpravo pro-čhibicijske postave. In baš vsled tega bo Roosevelt silno ne-čparen Hooverjev nasprotnik.

NOVE POŠTNE PRISTOJBINE.

Poštni mojster Kiely naznanja, pristojbina. Za pisma, poslana po značni pošti, bo treba za osem centov znamk, če pismo ne tehta več kot eno unčo, bo treba prilepiti znamko za 3 cente. Za dopisnice in razglednice ostane dosedanja plačati trinajst centov.

ANGLIJA IN IRSKA

O irsko-britskem sporu vsaj za enkrat prav za prav ne moremo govoriti, ker se afera do tega stadija še ni razvila in še ni jasno, ali bo sploh prišlo do pravega konflikt. Kljub neugodnemu poteku prvih pogajanj med dublinsko in londonsko vlado je še vedno velika možnost, da se uredi medsebojni odnosi brez večjih zapletljivih Vsekakor pomeni sklep irskega senata, ki se je postavil proti poslanski zbornici, znatno zavlačevanje zadeve.

Irski parlament je, kakor je znano, sprejel zakon o odpravi prisega angleškemu kralju, nakar je zakonski osnutek prišel pred senat. V senatu pa je prevladalo zmernejše pojmovanje in iz zakonskega predloga so bili izbrani oni členi, ki so imeli namen, da izbršajo iz irske ustave vse, kar je veže na irsko-angliški sporazum iz leta 1922. Senat je tedaj nasproten težnji, da se Irsko popolnoma izloči v pravnem pogledu iz britske skupnosti, v kolikor je ta fundirana v omenjenem sporazumu, ki je postal temelj sedanje irske samostojnosti. Morda sicer to ni končni namen senatove politike, marveč je hotel nemara le pridobiti časa, da se pripravijo in omogoči mirnejša diskusija s predstavitelji Anglije, ter s tem izogne ostrejšim oblikam, ki bi jih morda zavzeli sedanja faza razmerja med Londonom in Dublinom. Kajti zakonski predlog se po določilih irske ustave sedaj vrača pred parlament, ki ga bo nedvomno sprejel iznova v nespremenjeni obliki, nakar ga bo po ustavi moral sprejeti tudi senat. Toda ta procedura bo trajala še dolgo, trdi se da morebiti celo leto, s čimer se vsa afera močno zavleče.

To je ena stran. Drugo je neposredni kontakt med De Valero in MacDonaldom, med oficijelnimi predstavniki irske in angleške vlade. Kakor znano, je prvi kontakt končal z neuspehom. Pogajanja se niti prav pričetki niso mogla, že pri prvih razgovorih se je pokazalo, da med stališčem obeh vlad vsaj za enkrat ni mogoč kompromis. Na angleškem sicer to ne pomeni mnogo, zakaj tu so vajeni, da najdejo kompromis tudi v stvarih, kjer na prvi pogled sploh ni najti srednje poti. Vendar pa bo to pot težje poiskati, da bi bile satuirane ekstemistične težnje De Valerovega republikanstva ter ohranjeno stališče angleške vlade, ki hoče čuvati za vsako ceno enotnost britskega imperija.

Da je ta prvi kontakt med De Valero in angleško vlado končal tako neuspešno, za to je očitno iskati krivde na irski strani. Obe stranki sta bili sicer skrajno rezervirani glede vsebine razgovorov. Toliko pa se ve, da je De Valera šel v svojih zahtevah še korak dalje nego doslej v parlamentarni ofenzivi. Postavil je namreč zahtevo, da se Severna Irsko, ki jo običajno označujejo z imenom Ulster, priključi svobodni Irski, ter na to naslonil obljubo, da je v tem primeru pripravljeno dati Angliji znatne gospodarske koncesije. Odgovor na ta predlog je bil razhod; angleški zastopniki sploh niso mogli reagirati drugače kakor s popolno odklonitvijo. Zakaj tu je prizet Ulster sam, ki sploh ne mara nič slišati o kakršnikoli združitvi z Irsko. To je ob tej priliki odločno poudaril tudi predsednik ulstrske vlade Craigavon. Protestanti Ulsterci bi se, če bi bilo treba, najbrž tudi z orožjem v roki branili zoper priključek h katoliški Irski, o angleški vladi pa tudi moremo pričakovati, da jih ne bo v to silila. Vendar pa se zdi,

da bi bil tu prav lahko mogoč kompromis, vsaj do neke mere; nekateri distrikti v Ulstru imajo namreč katoliško irsko prebivalstvo in tudi bi se meja mogla popraviti. Ali v Dublinu stoji na stališču, da mora ves otok obsegati samo eno državo Irsko, da se mora tedaj ves Ulster vključiti, o čemer pa seveda v Belfastu ne boje ničesar slišati.

Dosedanji oficijelni kontakt med Londonom in Dublinom je očitno imel namen pripraviti potrebno, da se za imperijalno konferenco v Ottawi, čim bolj pogošči sporazum med Anglijo in Irsko, odnosno onemogoči spor. To se za enkrat ni posrečilo in sedaj je pričakovati, da se bo afera razvlekla silno na dolgo.

WILKINS PRIPRAVLJA NOVO EKSPEDICIJO

Sir Hubert Wilkins, pogumni avstralski raziskovalec, ki je lani z drzno neustrašenostjo izžival svojo in svojih tovarišev smrt na severnem tečaju, se spet umdi na Norveškem, kjer se posvetuje z raziskovalecem Sverdrupom o možnosti nove odprave na severni tečaj pod ledom. Oni, ki so se lani poskušali z "Navtilom" posmehovati, tudi topot posebno ne zaupajo avstralskemu raziskovalcu. Ampak dejstvo, da se Wilkins o novem podvigu razgovarja s tako resnim močem kakor je Sverdrup, vsekakor dviga njegov ugled tudi v očeh največjih dvomiljivcev.

Wilkinsa ne žene topot na severni tečaj samo strast, da bi doživel novo pustolovščino. Njegov novi načrt za doseg severnega tečaja po ledem se opira na najnovejša raziskovanja Norvežana dr. Bjerknesa in argentinskega meteorologa dr. Mossmanna. Na podlagi teh zaključkov namerava Wilkins ustanoviti v polarnem pasu 32 stalnih opazovalnih postaj, ki bodo oddaljene po radiju poročila na vse strani sveta. Poleg tega bo študiral globinske razmere Ledenegega morja. Analiziral bo morsko vodo v raznih globinah ter ugotavljal brzino in smer morskih tokov v arktičnem vodovju. Ker je znano, da je v arktičnem vodovju favna mnogo živahnejša kakor v drugih morjih, bo študiral tudi vpliv svetlobe na bitja v tem pasu. Končno bo skušal Wilkins utemeljiti pomeno, da je mogoče tovorni promet med Evropo in Ameriko pod ledovjem severnega tečaja z vmesno postajo v Hudsonovem zalivu.

Da pa ne bo imel na svoji prihodnji vožnji takšne smole kakor lani, ko mu je nagajalo staro železje "Navtila", je sklenil raziskovalec zgraditi popolnoma novo podmornico, ki se bo takisto imenovala "Navtilus". Podmornica bo 35 m dolga in 4 m široka, njena notranjost bo prirejena za 10 oseb. Pri gradnji "Navtila" št. 2 bo Wilkins izkoristil vse izkušnje, ki si jih je bil nabral na lanski nesrečni vožnji od Amerike do ledne bariere. Novi "Navtilus" bo imel tudi popolnoma nov propeler in priprave za žaganje ledu. Električna oprema podmornice bo kar mogoče skromna in ne bo dopuščala nikake potratnosti. Wilkins, ki je napravil načrt za novo podmornico, veli, da bo "Navtilus" v novi izdaji mnogo enostavnejši kakor njegova lanska podmornica, zato pa bo mnogo smotrenejši in pripravnější za nalogo, ki mu jo je namenil.

Dopisi.

St. Joseph Valley, Wash.

Nastopilo je poletje ter nam prineslo tople, vroče dneve. Solnce nam prav dobro suši seno in tudi drugo precej dobro kaže in dobro obeta, če nam Bog da kmalu vsaj nekoliko dežja. Tukaj smo večinoma par mesecev brez dežja.

Tudi tukaj so take razmere kot drugod, in farmer malo dobi za svoj pridelek, bodisi pri živini ali pri poljskih pridelkih. Saj je povsod, skoro po celem svetu enako.

Farmerji imajo dosti dela na polju, toda tudi on mora dati nizko plačo, ker dobi nizko ceno za svoj prodani pridelek.

Posebnosti pač ni, ne porok in smrti in ne rojstev. O vsem tem ne morem nič poročati.

Le nekoliko obiskov smo imeli. Mrs. Bruce Madox, hčerka Mr. & Mrs. Jake Swan je prišla na obisk k svojim staršem iz Ellevorth, Wash. Podala se je že nazaj, ker se njen mož nahaja v bolnišnici.

Mr. Jake Swan, Mrs. Rozi Burja in Mrs. Marie Carlston in hčerka ter Joe Burja so se podali z avtomobilom v Minn. na obisk v Brookway, k fari sv. Stefana, ker vsi pridejo od tam. Mrs. Jake Swan se nahaja v Wash. že skoro 35 let, družina Burja pa 20 let. Gotovo so bili veseli, ker so se sešli s sorodniki in z bratom Josephom Torkar, ker se niso videli že 35 oziroma 20 let. Želimo jim jim srečno potovanje.

Mr. in Mrs. Tony Vidervol in njih hčerka Jeanette so prišli sem kaj na obisk iz Kellogg, Idaho. Takaj ima Mrs. Vidervol precej sorodnikov, med njimi brata in sestro.

Z njimi se je podal na obisk v Kellogg, Idaho, njen, oz. Mrs. Vidervol strie, 85-letni Jakob Torker. Želimo mu nekoliko počitka in dobrega razvedrila v tujem kraju.

Tudi šole imajo sedaj svoj mir. V Seattle je graduirala na višji katoliški šoli "Blessed Sacrament" Mrs. Cecilija Stroyan, hčerka Mrs. & Mrs. Lucas Stroyan. Sedaj se nahaja doma.

Mr. Stroyan, njena mati, je šla k hčerkinji graduaciji v Seattle, in nazaj grede je obiskala svojo sestro, Mrs. Joseph Stroyan v Tacoma, Wash.

Mrs. Minnie Skok, hčerka Mr. Joseph & Annie Skok je 10. junija graduirala v bolnišnici "Sacret Heart" v Spokane, Wash. kot bolniška strežnica. Želimo ji obilo sreče, veselja in zadovoljnosti v njenem težkem pokliu.

Mish Agnes Skok in Anna Erbežnik sta kot dijakinja na Holy Name Aeademiji, ter se pripravljajo na učiteljski poklie.

V Valley višji šoli je graduirala Miss Frances Tomsha, hčerka Mr. Jake in Mary Tomsha.

Mrs. & Mrs. Frank Trampuš sta dobila brzojav iz The Dalles, Oregon, da je njih hčerka Marie zbolela, ter se bo morda podala pod operacijski nož. Želimo ji kmalu zdravlja. Njena mati, Mrs. Trampuš je takoj odpotovala k njej v The Dalles, Ore.

Naj pa končam ta moj dolgi dopis.

Pozdrav čitateljem Glas Naroda, posebno pa onim, ki so doma blizu Bleda, kot sem jaz. Prosim, da mi kateri piše.

Marie Omeje, roj. Torkar

NASI V AMERIKI

28. junija popoldne se je šel kopat v jezero Erie v Gordon Parku Frank Speck (Speh), star 9-króg 18 let, sin slovenskega gročerja John Speh iz Clevelanda. Z njim je bilo več prijateljev.

Tekom kopanja je izginil, ne da bi kdo opazil, kdaj in na kak način. Videli so ga, ko je skakal v vodo s skahate stene (break water), ko je izginil, pa so mislili, da je šel domov.

Mladenič pa ni bilo domov in preiskavo je dognala, da se njegova obleka še vedno nahaja v kopalski šrambi, kjer jo je pustil, ko se je podal v vodo. Obleko je spoznal kot ono svojega sina njegov oče. Obrežna straža je šla takoj na delo in malo pred osmo uro je našla truplo utopljenega mladeniča.

Da-li je mladenič v vodi dobil krč ali na kak drug način se je zgodila nesreča, ni znano. Pokojni Frank je bil tretji sin Spehove družine.

— Trije naši ljudje so bili resno ranjeni, eden od njih morda smrtno, ko sta na E. 27th St. in Euclid Ave., v Euclidu, O., treh-čla dva avtomobila. Resno poškodovan je Frank Tomažek, star 43 let, iz 16013 Holmes Ave., ki ima zlomljeno levo nogo in prebito črepanjo. Antor Maurič, star 42 let, stanujoč na istem naslovu, ima morda tudi prebito lobanjo in obrezan je po vratu. Imena tretjega možkega policija še ni dobila, toda poškodovan je tako resno, da najbrže ne ostane pri življenju. Odpeljalo se ga je nezavestnega v Fairmount bolnico.

V drugem avtomobilu se je nahajal Walter Herman, star 27 let, iz Painesville, ki je dobil lahke poškodbe, za katere mu je dal pomoč neki v bližini stanujoč zdravnik. Herman je rekel policiji, da je vozil v vzhodni smeri po Euclidu, ko je drugi avto, ki je vozil v zapadni smeri, tresnil v njegov avto. Policija je Hermana opro-čstila krivde za nezgodo.

POZOR ROJAKI

Vse, kar se tiče "Glasa Naroda", to je naročnino, dopise, vprašanja itd. pošljite na naslov:

"Glas Naroda"
216 West 18th Street
New York, N. Y.

Edinole tako naslovljena pisma bodo zagotovo dospela na pravi naslov.

Rojaki, vpošteвайте to! S tem boste preprečili marsikatero zmedo in zakasnitev.

DRUŠTVA

KI NAMERAVATE PRIREDITI

VESELICE,

ZABAVE

OGLAŠUJTE

"GLAS NARODA" ne čita samo vaš članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

Peter Zgaga

ZEGNANJE.

V nedeljo je bilo zegananje v slovenski naselbini v New Yorku. Zegananje je bilo tako kot so vsa naša pristna domača zegananja. — Z dvema izjemama: v nedeljo smo imeli čast slišati nebroj govornikov, in nobenega pretepa ni bilo. V tem se je pro-lava razlikovala od sluhnih starokrajskih proslav.

Po maši, pri kateri je Miss Mary Archull čudovito krasno in dovršeno zapela "Ave Marijo", je bila pojedina v Slovenski dvorani.

Pravzaprav ne pojedina, ker je bilo dobrot toliko, da ni bilo mogoče vsega pojediti. Torej ne pojedina, pač pa banket.

Za poldrugi dolar ti je bilo dano tole na razpolago: juha, v kateri so bila sesekljana jetrea ali ledičke, ali oboje skupaj, še sam ne vem; pljučna pečenka z grahom in krompirjevimi emoki; puran s solato, paradizniki, krompirjem in fižolom; potica; pohanje; črna kava; pijača — kolikor si je hotel in mogel od poldne do šestih zvečer.

Pijačo sta neutrudljivo donasala dva točaja, jed pa tri neumorne in brhke strežajke; ponosna Mary, ljubka Sophie in srčkana Metka.

V kuhinji je delal, kubil, pek, evrl, mešal, solil, popral in komandiral neutrudljivi Mr. Jakopič.

To delo, ki je najbolj važno za vsak banket je vršil poteč se in molče ter se pri tem v mlhkih pripravljaval na svojo veliko vlogo, vlogo govornika.

Pomagale so mu naše najboljšje kuharice, ki so ob takih in sluhnih prireditvah vedno na svojem mestu.

Za desert je bilo vkuhanu sadje, pa tudi za prebavo je bilo izborno preskrbljeno.

Po dobrem banketu so govorili — že vsaj po mojem mnenju — najboljše sredstvo za prebavo.

Jaz sem poslušal vse od začetka do konca, in moram reči, da sem bil večeraj jutraj čil in zdrav ter me ni nikjer nič zavijalo in nič tšalo.

Nekateri so govorili na dolgo in široko, drugi bolj nakratko, govornice je bilo torej dosti, povedala sta, po mojem mnenju, le dva: Agi Jerman, ki je predsednik "Bleda" in dr. Srečko Zamjen.

Ker je Mr. Jakopič mimogrede omenil, da imam dosti slabih lastnosti in le eno dobro, namreč, da sem pravičen, sem mu hvaležen za javno priznanje.

V tem smislu je treba tudi presojati moje ugotovilo glede govornikov.

Zabava, ki je sledila govorom, je bila prav prirsčna in pristno domača: harmonika, ples in petje.

Ker niti ne plešem in ne pojem, sem imel dosti časa za premišljevanje. In premišljeval sem o predmetu, ki mi je najljubši, premišljeval sem o naših ženskah.

Kako pametne so, preudarne, razodne in dobre.

Lani sem bil nekoč rekel ali zapisan, da je kalifornijan zame premočan in da mi bolj prija newyorška kaplja.

Pa kaj se je zgodilo v nedeljo? Cenetova soproga Mrs. Ovea si je tiste besede zapomnila in jih celo leto nosila v spominu.

Posledica tega je bila, da je bilo naše omizje preskrbljeno z galono izbornega newyorčana.

Saj pravim, to so ženske. Pa še ni bilo dovolj.

Mlada gospa Tončka me je iz daljave gledala, in sem se ji zasmilil v dno srca. Sam ne vem, kje je iztaknila krvavordečo garžo ter mi jo je pripelala rekoč: — To je vse, kar vam morem in kar vam smem dati.

Saj pravim, to so ženske. Ko sem slednjic vstal ter se začel malo nerodno odpravljati v precej oddaljeni New Jersey, sem izmed pestre družbe z očmi poiskal mlado dekle in jo prošil, če bi bila tako dobra, da bi me spremlila.

— Okej. — je rekla. — pa sva šla. Ja, saj pravim, to so ženske.

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO KAKOR VAM POKAŽE NA STOPNI SEZNAM

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Din 200	\$ 4.—	Lir 100	\$ 5.90
Din 300	\$ 5.90	Lir 200	\$ 11.50
Din 400	\$ 7.80	Lir 300	\$ 16.80
Din 500	\$ 9.50	Lir 400	\$ 22.—
Din 1000	\$ 18.50	Lir 500	\$ 27.—
Din 5000	\$ 91.50	Lir 1000	\$ 53.25

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lirah dovoljujemo še boljše pogoje.

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH	
Za izplačilo \$ 5.00 morate poslati	\$ 5.70
" " " 10.00 " " "	\$ 10.80
" " " 15.00 " " "	\$ 15.90
" " " 20.00 " " "	\$ 21.00
" " " 40.00 " " "	\$ 41.10
" " " 50.00 " " "	\$ 51.30

Prejemnik dobi v starem kraju izplačilo v dolarjih. Nujna nakazila izvršujemo po CABLE LETTER za pristojbino \$1.

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

ČE NAMERAVATE TO POLETJE OBISKATI DOMOVINO?

Pišite nam takoj bo brezplačna navodila in zagotavljamo vam, da boste po ceni ter udobno potovali.

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU
216 West 18 Street New York, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

JOZA HERFORT:

SIVI SAMOTAR

Gosto okovje je stalo mirno, noben list se ni ganil. Tja so bila na debela pokrita z odpadlim listjem, med temnozelenimi listi se je tu in tam modrilo sinje nebo. Veliki skladi mshovitih skal so s mogočno, mrko dvigali prav kot sni stari gradovi. Po tleh je ležalo par prepereh vej, ki so zakrivale že itak zabrisano stezo. Dalec doli v sirni globeli je rahlo šumela voda, visoko pod nebo nekje je pozvzgavala kanja.

Črta, prva zarja ga je pa našla ž: spt doma v mogočnem gradu. Sivi samotar Sam, vedno sam je pohajal po gozdih, hodil ponoč na polja in tam kopal ogre, dčevnike in druge črve. Vsako jutro so kmetje ugibali, kakšna zve: naj bi to bila, ki jim hodi kopal trav pred hišo v sadovnjak, na strnišča in povsed na njive. Pa so nastavili past. Prvo noč je jazbec prišel, skopal par črvov in prišel do pasti in jo nezaupno ovohal. Šlutil je, da tu ni nekaj prav, zato se je obrnil stran. Došlo mu je hodil po gozdu, kakor bi kmeti potem pa je vendarle kre gitemu bukovju, kjer je s Spustil se je v široko grapo in šel vzdolž vode. Naenkrat mu je prišel nasproti zakamenel kmet, ki ga je spremljal nizki rjav pes. Obaj pes in jazbec sta se zavohala istočasno. Jazbec je odskočil, pes pa jo je pobrisal za njim. V urnem teku je šel samotar čez grič, pes po za: je glasno gonil. Nekaj časa ga je v dolini kmet klical in mu žvižgal, pa gonja se je vedno bolj oddaljevala. Pes, ki je bil v daljšem sorodstvu z ja bečarjem, je sivega godrnjal: še nekaj časa gonil, potem pa se je počasi vrnil.

Danilo se je. Jazbec ni mogel več cmov. Poiskal si je bomo zave: pod rušami in razritimi koreninami, starega borovca in tam predromal dan. Nebo so prepregli sivi oblaki, pičelo je rositi, ko se je pa značilo, je pričelo zdramka deževati. Sivi stric je odzval iz svojega borovnega taborišča in šel na bližnje njive. Pa ni bil v svojem okolisu! Tam je našel že drugega tovariša — znanko iz onih dni, ko je nemirno hodil okoli in ko mu je v krvi plala neznanja sila, ki ga je gonila okoli. Tedaj je ostal pri njej v jazbinini par dni in svatovolj, nato pa spet pričel svojo staro samotarsko življenje. Prav tako je bilo tudi nocojšnje srečanje. Godrnjaje mu je pokazala zobe in ga nič kaj ljuboznivo pogledala. Nekaj časa je stari godrnjal, nato pa odkolovratil navzdol čez dolino v svojo ljubo okolica in tam iskal hrano. Njegova znanka pa je vneto iskala hrano, potrebovala jo je več, ker sta bila doma pri njej še dva mala jazbecka, sinova starega godrnjaja. Komaj sta spregledala, vsa drobna in šibka sta bila navezana se na hrano.

ruzo, obenem pa kopal ogre. Na koruzi je kmetu napravil nekaj škode, v sadovnjaku in na polju pa je kopal ogre in popravil kmetu krivico in škodo, ki jo je napravil na koruzi. Prvo je kmet videl, drugega ne, in je jazbeca zasovražil. Pusta, meglena oktobrska noč. Iz megle, ki se je vlačila čez hribe je po malem rosilo. Pod njivami je peljal razmočen zapuščen kolovoz. Tja, kjer je nastala zaradi dežja globel, polna kalne vode, je nastavil kmet jazbecu past — jemi se je nanj še zaradi onih par koruznih stebel. Naš stari sivi samotar je zamišljen in nevoljen taval po gozdu. — Ljubi mu je postal toist in obleko je tudi še dobil za zimo. Našel je še svežo gljivo, ujel zakasnelega hrošča in šel na kolovoz. Prišel je do blatne globeli in nevede stopil na past. Zgrabil so ga železni zobci, zastokal je. Past ga je prišla samo za prednjo nogo. Godrnjaje je čakal jutra, dež ga je močil, noga ga je bolela, past pa neusmiljeno, nepopustljivo držala. Dan je bil neskončno dolg. Šele potem večer je prišel kmet pogledat, če je kaj v pasti in našel na svoje začudenje jazbeca. Par udarcev s krepelom je pretrgalo samotarju nitko življenja. — Kmet ga je ponesel domov, spotoma pa misli, kam ga bo dal. Nazadnje je prevdaril, da je najbolje, da ga nabije na podna vrata k čuku. Meglena deževna noč. Onkraj ceste je šumela kalna voda, na odprtiku knjigo pa je medlo padala luč. Student, ki je bil z mislimi daleč od doma, je nehote prebral: ...na pod pribije jazbeca in čuka

ZGODBICE O MOHAMEDU

Pravkar praznujejo muslimani trinajstoletnico Mohameda v smrti. Ob tej priliki objavljajo listi razne zanimivosti iz prerokovega življenja. Veliko modrosti razodevajo naslednje zgodbi: Ko se je bil Mohamed prvič oženil, so ga kmalu videvali kako je vsak dan kupil šest kruhov. Nekeč ga vpraša prijatelj Abn Bekr, kaj je s temi šesterimi kruhi. In Mohamed mu pravi: "En kruh ostane pri meni. Enega vržem proč. Dva vracam. In dva izposojem!" "To naj razume, kdor more," je dejal prijatelj. Nato je Mohamed pojasnil: "Kruh, ki ostane pri meni, pojem sam. Moja tašča dobi tišlega, ki ga vržem proč. Staršem vracam po dva kruha in dva dajem na posodo, to je, dajem jih svojim prijateljem."



17

Mesec je živo svetil skozi nezagrnjeno okence na ubožno posteljo. Glava Luca je ležala težko na njegovih prsih in ga tiščala. Spala je z odprtimi ustni in enakomerno smrčala. Še ves prestrašen od sanj jo je stresel: — Luca, Luca, Luca! Ni se popolnoma prebudila, zaspano je samo malo dvignila težke veke. — Obleka, — je blebetala, — obleka — kupi mi lepo novo obleko! Lucija Moffert je mučila moža že tedne dan in noč. Privijala se mu je kot proseče dete in ga potem spet ošabno palmila od sebe. Prosjala je, kujala se, grozila, vztrajala je na svoji pravici, da hoče imeti novo obleko. Od večeraj je bil že spet potnik v vasi. Z jezo in strahom je videl Peterček prihajati voziček; zadaj sta visela priprta dva kovčka z vzorci. Potnik se je ustavil pri starem Krumcheidu; tam je razložil na vpogled svoje vzorce in blago. Ženske so divjale tjakaj, občudovale razstavljeno blago in se pogajale; tudi Lucija je bila med njimi. Dolgure je izostala od doma; ostale so se že zdavnaj vrnile — Peter je pazil — še vedno se ni vrnila. Nato jo je šel iskat. Bil je pust jesenski dan. Zdolaj v ravnini je na zavarovanih mestih še nakam šlo, toda na višavah je vršel z vso silo oktobrski veter in pometal lavine suhih listov po breg navzdol. Gozd je stal samoten. Vaška cesta je bila blatna, da si jo moral gaziti; na mestih, kjer ni bilo tlaka, so se udirali ljudje do členkov. Plesniv dah je vstajal iz bajt in hlevov, osem dni je deževalo brez prestanta. Proti kraju doline, v smeri proti Himnerodu, je bil razgled zaprt; razvaline sv. Bernarda so se ovile v deževne hlape in meglo. Peneč in brčec se je vrtinčila Salma; njena prozorna vodica se je spremenila v ilovnate valove z glavami mlečnih pen. Na vseh oglih in koncih je kapalo; z neba, ki se je razpenjal kot mrtvaški prt, z drevca, ki so trepetajoč iztezala svoje črne veje — tu pa tam se je še držala jerebika kobuljica zgrbančenih rdečih jagod — s kapajočih streh, ki so nizko visele čez premočene zidove hiš. Vse je bilo potemnjeno od mokrote, brez barve, težko nejevoljno. Ko je šel Peter mimo Schneiderjeve hiše, je čul od hleva čez dvorišče vzdihujoče kliče, tulenje in cvilenje. Pogledal je skozi s papirjem zalepljeno okno ob hišnih vratih. V izbi je ležal na postelji stari Schneider, ki je zlezal vanjo, čim je postalo hladno; žena pa je sedela za mizo, pred seboj je imela skodelo bele kave in pikala s prsti poslednje drobtinice s predpasnilka. Že spet se je oglašilo tuljenje, ki ni imelo prav nič človeškega na sebi! In vendar ni kričala žival. Peter je potkal na šipe: — He, vi! Kaj pa se je tukaj zgodilo? Schneiderjeva žena je odprla za malenkost okno in potisnila skozenj svoj spičasti nos. — Barbka, — je rekla kratko, hotela spet hitro zaloputniti okno, kot bi se bala, da ne uide iz sobe trohica toplote. — Stoj! — Peterček je porinil med okno pest, — saj vendar tako upije! Ali ne bi poklicali babice iz Oberkaila? — Recite rajne takoj: zdravnik! — Starca je stresla sivolasa glavo. — Gotovo ste zadeli glavni dobitke? Mi smo reveži in nimamo ničesar odveč. Naj le upije, se bo že unesla! Od postelje pa je odmeval jezni glas starca: — Kakšna navada pa je to?! Zapri okno, saperlot! — Krehal je in zmerjal; hitro je zaprla Schneiderjeva okno. Peter se je še za hip obotavljaj. Čuj, že zopet so mu udarili ostri, kričeči, bolestni kriki na uho! Kri mu je splahnela z lice, srce mu je pričelo močno utripati, stresala ga je groza. Še živo se je spominjal ure, ko se je rodil Jožek. Toda tokrat je bila ob postelji babica, reka pomirjenja je izvirala iz njene tajnstyene osebe, dvignila je zamaščeni kazalec: — Ta bo rodila kot mačka. — Peterček, skuhaj mi kave! Ta tamkaj pa je ležala v svoji kamri ob hlevu zapuščena kot žival, ki si ne more

pomagati na noben način. Peter je zbežal, ni mogel prenesti stokanja, ki je prešlo zdaj v sukovito ječanje! Srec se mu je trgalo v prsih in mu stisnilo solze v oči. Denar, denar! Da, kdor ima denar, si lahko vsega privošč, tudi pomoč v sili! Takim ni treba trpeti. Denar, denar! Popadel ga je pohlep. Segel je v žep — proketo, samo nekoliko horrikarenih pfeučkov je imel v žepu. Da, če bi zveneli tam tolarji, trdi srebrni tolarji! Potem bi mogel kupiti Lucij obleko — še več — vse, kar bi ji pozelelo srce. Potem bi ne sedela v gostilni in se prilizovala potniku; nič več se ne bi kujala, roke bi oklenila okoli njegovega vratu in mu med poljubi šepetala: — Peterček, moj edini ljubček, kako te imam rada! Pot mu je stopil na čelo in začel kapati navzdol ter se mešal z mokroto njegovih oči. Pri tem se je stresel: — Mi smo ubogi ljudje, — je rekla Schneiderjeva. — Ubogi ljuje — ubogi Peterček, — mu je pihal veter v obraz. Kakor da bi ga božal strah, ga je božal po obrazu. Če bo Barbka umrla, krepnila tam zadaj v svoji zapuščeni kamri?! Če bi mu postala Luca nezvesta?! Stresel se je kot v muzlici, nekki nepremagljiv strah ga je popadel in obenem jeza. Stresel je v nemočni togoti v žepu pest: denar, denar! Še vedno je čul stokanje, ki se je mešalo z vršanjem vetra in bučanjem Salme. — Dvomeč in neodločen je je ustavil. Ali naj bi pohitel v Oberkeil in na svojo pest poškal babico? Ali ni to človeška dolžnost, kristjanska dolžnost? Ali bi mu dobro delo ne bilo povrnjeno od nebeškega očeta že tukaj na zemlji, kmalu, zdaj? — Hahaha! Kdo se je zasmel?! Prestrašeno se je ozrl naokrog, lastni smeh mu je šumel po ušesih. On tam zgoraj — haha — da, temu je kaj do povračila! Tega sploh ni. Odkar je mislil, je otepal lakoto; ali že ni vendar čas, da bi se vozil v zlati kočiji in mogel kupiti svoji Lucij obleke, kolikor bi si jih želela? Luca, da — k njej, hitro! Tej je moral oemogočiti neumnosti. Samo hitro pogledati, kaj dela! Potem pa v Oberkeil. Blizu gostilne je srečal Tino. V lasih je imela glavnik z velikim, modrim kammom in pestro škotsko ruto okoli vratu. Gugala je krilo in se vrtela; vsak dan je bila zalša, je dobro opazil. — Peterček, — ga je poklicala in se smejala, da so se ji posvetili vsi zobje. — Zdaj sem imenitna, kaj ne? Glavnik sem kupila, rutico, — vrtela je oči v nekoristnem naporu, da bi se sama občudovala, — to pa sem dobila povrhu. — Radi mene, — je zagodrnjal. — Peterček, — že se mu je obesila prilizujeno za roko, — kupi mi še kaj. Ne da bi ji kaj odvrnil, je samo zmajal z glavo. — Moraš — Peterček, samo majhen spominček! NADALJEVANJE SLEDI

Knjigarna "Glas Naroda"

216 West 18th Street New York, N. Y.

POVESTI in ROMANI (Nadaljevanje.) Prigodbe šelice Maje, trda vez 1. — Pile selivke, trda vez 75. Pred nevlato 35. Pogostniki 60. Pomava Moga 30. Pirhi 30. Povodenj 30. Praki Judok 35. Prisega Huronskega glavarja 30. Pravljice in pripovedke (Kobutnik) 1. zvezek 40. 2. zvezek 40. Prve meš Indijanci 30. Preganjaje Indijanskih misjonarjev 30. Robinson 30. Robinson Crusoe 30. Revolucija na Portugalskem 30. Rdeča in bela vrtinca, povest 30. Roman zadnjega cesarja Habsburška 1.50. Rdeča megla 70. Rdeča kokarda 1.25. Servant Diavola, vez. 1.60. Slovenski faljivec 40. Slovenski Robinson, trd. vez. 75. Stare Tomova kočja 30. Švedski invalid 35. Skrivnost najdenke 35. Sivi sivi Indije 30. Sanjska knjiga, mala 30. Sanjska knjiga, velika 30. Sanjska knjiga, (Arabska) 1.30. Spomini Jugoslovanskega dobrovoljca, 1914—1915 1.35. Sredostrel, trd. vez. 30. Strahot vojne 30. Sivi smrti, 4. zv. 35. Sivi pred hišo 45. Stanič v Afriki 30. Spomin znanega potovalca 1.30. Stariarjeva Antihologija, broš. 30. Stara Soma, povest iz Abrepeev 30. Stare medvedjega lova, Potopisan 30. Stara Notherga 35. Stara, male povesti 30. Stara 30. Stara 30.

Št. 13. (V. M. Garšič) Nadežda Nikolajevna, roman, poslovenil U. Zim, 112 str., broš. 30. Št. 14. (Dr. Karl Engliš) Denar, narodno-gospodarski spis, poslovenil dr. Albin Ogris, 236 str., broš. 80. Št. 15. Edmond in Jules de Goncourt, Renee Maupierre 40. Št. 16. (Janka Saneč) Življenje, pesni, 112 str., broš. 45. Št. 17. (Prosper Marinee) Verne duše v vialih, povest, prevel Mirko Pretnar, 80 str., broš. 30. Št. 18. (Jarosl. Vrchlicky) Oporoka lukovskega graščaka, veselolgra v enem dejanju, poslovenil dr. Fr. Bradač, 47 strani, broširano 25. Št. 19. (Gerhart Hauptmann) Potopljeni zvon, dram. bajka v petih dejanjih, poslovenil Anton Funtek, 124 strani, broš. 50. Št. 20. (Jul. Zeyer) Gompaci in Komurassaki, japonski roman, iz češčine prevel dr. Fran Bradač, 154 strani, broš. 45. Št. 21. (Fridolin Zolna) Dvanajst kratkočasnih zgodbi, II, 73 str., broš. 25. Št. 22. (Toistoj) Kreutzerjeva sonata 60. Št. 23. (Sophokles) Antigone, Zlatna igra, poslov. C. Golar, 90 str., broširano 30. Št. 24. (E. L. Bulwer) Poslednji dnevi Pompejev, I, del, 355 str., broš. 90. Št. 25. Poslednji dnevi Pompejev, II, del 90. Št. 26. (L. Andrejev) Črna maske, poslov. Josip Vidmar, 82 str., broš. 35. Št. 27. (Fran Erjavec) Brezposelnost in problemi skrbstva za brezposelnost, 80 str., broš. 35. Št. 28. Tarzan sin opic, trdo vez. 1.20. Št. 29. Tarzan sin opic, trdo vez. 1.20. Št. 30. Roka rako 25. Št. 31. Živeti 25. Št. 32. (Gaj Salustij Krisp) Vojna z Jugurto, poslov. Ant. Dokler, 123 strani, broš. 50. Knjige pošiljamo, poštomno vrsto "GLAS NARODA" 216 W. 18 Street NEW YORK

Ljubiteljem leposlovja Cenik knjig vsebuje mnogo lepih romanov slovenskih in tujih pisateljev. Preglejte cenik in v njem boste našli knjigo, ki vas bo zanimala. Cene so zelo zmerne. Knjigarna "Glas Naroda"

ČIN GOSPODA PIJA

ROMAN IZ ŽIVLJENJA Za Glas Naroda priredil I. H.

39 (Nadaljevanje.)

Vaša oseba je popolnoma izključena iz mojega sklepa. Moji zelo tehtni razlogi vam iz najinega dosedanjega pogovora niso znani.

Volbenk se nasmeje. Pravi gotovo ne! Iz tega razvidim, da si dovolite, da vas vodijo občutki in sicer zelo neprijazni občutki, katerih žrtev naj postaneva Pija in jaz. Zato vaših razlogov ne morem priznati, milostljiva gospa in to temnanj, ker sem vam povedal, da sem v oni zadevi v popolnem nasprotju z mojim stricem.

Za to mi ni nič mar! Ž njim ste v sorodu, in to mi zadostuje za moj "ne". Z Jurijem Lončarjem in njegovo družino ne maram imeti nobene zveze!

Iz tega vzroka me sedaj odklanjate, milostljiva gospa, pri tem pa ne pomislite, da s svojim odporom uničite srečo dveh ljudi! Ali vam ni več vredna sreča vaše hčere, kot pa vaša želja po maščevanju?

Z velikimi očmi, v katerih je bilo polno očitanja, jo pogleda. Pija je mlada; pozabila bo! — pravi naglo.

Ali ste o tem prepričani, milostljiva gospa? Pija ni površna in lahkomisljena narava, ki danes pozabi, kar je bilo včeraj. Komur je podarila srce, ga ima za vedno!

Ali mislite, da moja hčer po dvadnevem poznanju tako dobro poznate?

Da, milostljiva gospa, drugače je ne bi bil izvolil za svojo spremljevalko v življenju. Smatral sem jo za bitje, ki je kot nalašč za mene, ki je po čudežnih potih prišla k meni, da izpopolni moj jaz — in zaradi tega je ne pustim, — pravi Volbenk odločno in resno.

Jaz pa vam Pije ne dam! Volbenk ostro vpre svoje oči v njen obraz.

Oprostite, milostljiva gospa, mislil sem, da ste plemenitejšega duha. Iz človeške razumljivosti, toda majhnega čustva človek ne sme mučiti dveh ljudi, ki spadata skupaj. Ali va smem spomniti, da bo Pija kmalu polnoletna? In ako sedaj odločate o usodi svoje hčere, milostljiva gospa, ali boste pozneje dovolili njeno izbiro? In ali hočete imeti svojo hčer v hiši jezno in žalostno? Pija ima tudi lako pravico do same sebe; ne sme postati žrtev vaše jeze!

To, prosim, prepustite meni!

Ne, milostljiva gospa, obžalujem. — Pija je že sedaj bolj moja kot vaša — ravno tako, kot ste vi bili več možu, ki ste si ga izvolili in ki je bil oče vaših otrok, kot pa vaši materi in drugemu, kateremu ste pred oltarjem obljubili zvestobo in katerega ste pozneje zaradi nove ljubezni zapustili. S svojo jezo, žal, zadenete samo dva nedolžna človeka.

Četudi gospa Hedvika ni mogla tajiti resnice teh besed, je vendar vztrajala pri svoji trmoglavosti.

Priznavam vam, gospod Ribič, toda pri vsem tem me to ne more odvrtni od moje odločitve. Proti vam, gospod Ribič, osebno nimam nič — toda ona drugo stoji med nami in nas loči. To je moja zadnja beseda!

S katero pa nisem zadovoljen, milostljiva gospa! Ali mi hočete, prosim, dovoliti, da vidim Pijo in jo pozdravim?

Ne, gospod Ribič; mi je žal. Zakaj nepotrebno razburjenje? Moja hči se bo oklonila moji odločitvi.

Oprostite, milostljiva gospa, toda vsak zaročenec ima pravico videti svojo nevesto — in to pravico si bom sam vzeml!

Moja hči ni vaša nevesta! — odgovori gospa Hedvika ježno vsled njegove odločnosti.

Volbenk jo pogleda z negotovim smehljajem.

Ločiti ne morete, kar je usoda sama zvezala, — vprašajte saj Pijo, milostljiva gospa; samo Pijini odločitvi se bom vklonil.

Kot bi bila poklicana, stoji Pija na pragu, vendar manj iz svojega nagiba, ker ni imela toliko poguma, kot bolj na prigovarjanje gospe Ilze, kateri se je pogovor zdel že malo predolg.

Ko Volbenk zagleda Pijo, mu začare oči. Takoj je bil ob njeni strani. Nežno pritiska svoje ustnice na njeno roko, ki jo trdno drži in jo pelje k gospej Hedviki.

Tako, moja ljuba Pija, zdaj prosim svojo mater za naju oba. Povej ji, da me ljubiš. Mogoče bo dala tebi, kar je odklonila meni.

Z boječim pogledom pobožna Pija Volbenku obraz, na katerem je bila zarisana velika skrb. Gotovo ni nič, prav nič dosegel.

Kako hladno in srpo je gledala mati! Srce se ji je krčilo in mati se ji je zdelo tako tuja, kot ne bi več bila njena mati.

Pija se tresne; Volbenk lahko stisne njeno nežno roko, ki jo je zaupno pustila v njegovi roki.

Široko in proseče vpre Pija svoje čudovito lepe oči v mater; zbere ves svoj pogum in reče:

Mama, Volbenka ljubim; samo v njem vidim svojo srečo!

Kot se ti tvoja dekleška neumnost domišljuje! — Gospa Hedvika zmaže z glavo. — Moj sklep veš. Iz popolnoma gotovih vzrokov, ki niso v nobenem stiku z osebnostjo gospoda Ribiča, ne morem reči "da".

Volbenk ljubeznjivo položi roko na Pijino ramo in jo trdno pritiska k sebi.

Ti si moja, Pija in nobena sila na svetu naju ne more ločiti, — pravi Volbenk odločno in iskreno. In obrnivi se k gospej Hedviki, pravi: — Nimate prav, milostljiva gospa, da hočete Pijo in mene kaznovati za krivico, ki vam jo je prizadel nekdo drugi. Zakaj hočete ločiti dva človeka, ki se ljubita? Tako bo Pija samo z jezo in žalostjo v svojem srečnem živelu poleg vas in sami si boste odtujili hčer, mesto da bi si poleg tega še pridobili sina.

Niti Volbenkove proseče besede, niti hčerine solze niso mogle pregovoriti gospe Hedvike — navzlic temu, da je vedela, da je pretrda, je vztrajala s svojim odporom.

Tedaj pa Volbenk poizkusi zadnje:

Milostljiva gospa, naložite mi kako nalogo, ki vam bo dokazala, kako zelo ljubim Pijo — zaradi nje vam bom služil. To je samo dobro za vas; nikakor nočem, da bi bila Pija v sporu s svojo otroško ljubeznijo in vašo žensko ljubeznijo.

Trdna drži Volbenk Pijo okoli vratu, ko to govori in njegova bližina vlije v njeno srce novega poguma. Nehote se ga tesneje oklene in položi glavo na njegovo ramo.

Bolestno je začutila gospa Hedvika, ko je videla, kako ji hči odhaja, ker se je postavila na stran moža, sledeč močni naravni sili. Oba mlada človeka, ki sta stala pred njo, sta bila kot vstvarjena eden za drugega — Volbenk v svoji mladeniški moči, moške resnobe; dekle v čisti, nedolžni milobi in lepoti!

Gospa Hedvika je to dobro videla. In kar bi jo pod drugimi razmerami neizmerno veselilo, jo je danes napolnjevalo z jezo in žalostjo.

Vedela je, da je Volbenk govoril resnico; saj je vendar stara postava, da žena sledi moževi ljubezni in zapusti očeta in mater.

Tako bo šla tudi Pija od nje.

In v srečju si je priznala:

Ako je ne bi Volbenk Ribič, bi jo kdo drugi odpeljal, kajti nje-

no lepoto je vsakdo pozelel. In želja vsake matere je videti svojo hčer dobro in srečno preskrbljeno.

Ravno sedaj je imela sijajno priliko — in vendar jo je odklonila.

Nikakor ni mogla drugače, kajti preveč jeze je bilo v njej.

Zamišljena gleda pred se. Globoka zarezka leži med njenimi temnimi obrvmi. Vsa obupana opazuje Pija mater. Volbenk jo nežno privije k sebi in Pija ga boječe in udano pogleda, kar napolni gospe Hedviko z ljubosumnostjo.

Tedaj pa se gospa Hedvika lahko nasmeje; bil je negotov in nevaren nasmej.

Prej ste govorili o neki nalogi, katero naj vam naložim. Vem za tako nalogo, — pravi počasi.

(Dalje prihodnjič.)

Kozliček je ostal kozliček.

V lepem in romantičnem Harbu, ki sta ga ovekovečila v svojih delih pesnika Goethe in Heine, leži hrib Brocken, ki ima v bajeslovju nemškega ljudstva isti pomen kakor pri nas Klek. Na Brocken namreč jahajo čarovnice na metli kakor pri nas na Klek. Vraža se je še do danes ohranila med Nemci in spomladi vidiš vstopati na postajah in Harzu polno ljudi z brezovkami, ki gredo na Brocken "copernice plašiti".

Brocken pa je znamenit še po drugi čarovniji, ki so jo Angleži letos izrabili za zvočni film. Po ritualu nekega starega harskega magijskega dokumenta je namreč mogoče spremeniti mladega kozlička v lepega mladeniča. Ta vera živi še dan dananjši med preprostimi nemškimi ljudstvom, ki si pripoveduje o tem stvari, ki jih poraja le razgreta domišljija.

Angleži so narod, ki se rad bavi s takšnimi stvarmi. In tako so se našli v angleškem društvu za raziskovanje psiholoških pojavov nekateri možje, ki so sklenili preizkusiti brockensko čarovnijo na licu mesta ter dokazati, da je vse, kar se govori o spremembi kozlička v zalega mladeniča, gola vraža. Pred kratkim se je odpejalo na Brocken več članov angleškega društva za raziskavanje psiholoških pojavov. Ekspedicijo je vodil predsednik združenja Harry Price. Udeležili so se tudi prof. Joad, član učit. zbora londonske univerze in dr. Gordon, oče dekleta, ki je bil pripravljeno sodelovati pri čarovniji, kjer se spremenil kozliček v zalega mladeniča.

Poizkus se je izvršil v noči od sobote na nedeljo. Začel se je natančno opolnoči. Na ozemlju, ki je bilo določeno za poizkus, so eksperimenterji zarisali magični čarovniški krog z belimi kamni s skrivnostnimi simboli ob robu. V sredini kroga je bil trikot, ki je bil s konico obrnjen proti zvoniku kasselske cerkve. Predsednik Price in nadzorni član društva Dribed sta bila za produkcijo obblečena natančno po predpisih. Na glavi sta imela cilindar, ogrinjal ju je črni plašč, na rokah sta nosila temne rokavice, na nogah pa lakaste čevlje. Miss Gordon, ki ji je pripadala pri čarovniji ena najvažnejših vlog, je bila oblečena v belo obleko. Držala je kozlička, ki je bil določen za poizkus, na beli vrvi.

Londonški kirurg Dakin se zelo zavzema za to metodo. Gnojne rane ki jih je treba temeljito desinficirati, posuje zdravnik z mušjimi ličinkami, ki jih v 4-5 dneh temeljito očistijo. Ko opravijo ličinke svoje delo in ko se zopet pokaže zdravo meso, omamijo ličinke s kloroformom in jih odstranijo z rane. Seveda je pa treba poskrbeti, da se ličinke ne razširijo v zdravo meso.

Eksperimenterji, ki jih je pri poizkusu oblegala ogromna množica radovednežev, so ob določeni uri stopili v krog. Price je takoj, ko je odbila dvanaajsta ura, s povzdignjenim glasom začel zaklinjanje. Zažgali so kup jelovega dračja in vrgli v kadlinico žerjavico, da se je začel iz posode dvigati dim. Harry Price je zdaj upadel z glasom in je napol glas-

MILIJARDE SVETOV

Pariška zvezdarna ima štiri podružnice, od katerih ena je na Mont Blancu. To je gospa Britt podarila pariškemu zavodu. Ravnatelj francoskih zvezdarn je profesor Esclaugou, ki je pred dnevi objavil velike potrebe modernih zvezdarn po novejših aparatih in daljnogledih. "Vsaka dobro oskrbljena zvezdarna stane mnogo denarja", — pravi profesor Esclaugou. "Zato je v teku zadnjih 30 let zvezdarnstvo v Evropi zelo zaostno za ameriški-mi zavodi, ki imajo denarja vedno dovolj. Važnost zvezdarnstva je danes tudi ogromne praktične vrednosti, saj je astronomija dala podlago za moderno mehaniko in tehniko. Vzemimo samo hitrost, ki jo zaznavamo v vsemirju in proti kateri je kar ničeva rekordna hitrost letal in izstreljenih topovskih krogel. Kaj pa je to: 500 do 600 km na uro, katere napravi kako letalo če pa vidimo in vemo, s kako strašno naglicjo frči zemlja okrog sonca! 30 km na sekundo! In tudi ta hitrost je ničeva v primeri s hitrostjo zvezd, ki vsako sekundo prelete več sto km! Razvoj astronomije je prevažen za kemijo in fiziko! Le če bomo spoznali skrivnosti ogromnega nebeskega laboratorija, bomo lahko izpopolnili svojega zemeljskega. Kaj pa je 3500 stopinj C električne toplote proti toploti zvezd? Nič!

Zvezdarnstvo je zadnja leta najbolj napredovalo v Ameriki, kjer je bilo več denarja. L. 1900 smo s svojimi aparati lahko pogledali 50.000 svetlobnih let. Sedaj pa imajo v Ameriki daljnogledje, ki obsežajo kar 300 milijonov svetlobnih let. Leča tega daljnogleda ima v premeru 2 1/2 metra. Astronomija je postala astrofizika. Astrofizika pa je dogajala, da "rimska cesta" na nočnem nebu ni le ena, marveč da je to en svet med mnogimi drugimi. Doslej so našli kako 2 milijona svetov, od katerih ima vsak zopet milijone in milijarde zvezd, podobnih našemu solnen! "Rimska cesta" ima 2 milijona sebi podobnih tovarišic v vsemirju!

To vse so doznali popolnejši aparati. Največji velem brez dobrih aparatov ne bo mogel najti nič tega, kar slutni, da je. Morda bomo kmalu dobili teleskop (daljnogled), ki bo imel 3 m v premeru. Tedaj bomo odkrili zopet marsikaj, kar nam je danes skrivnost in velika neznanca". Tako profesor Esclaugou.

Neizmerno je božje stvarstvo in mi smo njem mnogo manj kakor mravlja na zemlji!

CENA

DR. KERNEVEGA BERILA JE ZNIZANA

Angleško-slovensko

Berilo

(ENGLISH SLOVENE READER)

Sirne samo

\$2.—

Naročite ga pri

KNJIGARNI 'GLAS NARODA' 216 West 18th Street New York City

Poziv!

Izdanje lista je v zvezi

z velikimi stroški. Mno

go jih je, ki so radi sla-

bih razmer tako priza-

deti, da so nas naprosili,

da jih počakamo, zato

naj pa oni, katerim je

mogoče, poravnajo na-

ročnino točno.

Uprava "G. N."

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU

216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POTOVANJE



6. Julija: President Harding v Cherbourg

7. Julija: Saturnia v Trst; Ferencaria v Cherbourg; New York v Cherbourg in Hamburg; Dresden v Cherbourg in Bremen

8. Julija: Majestic v Cherbourg; Lapland v Havre

9. Julija: Ile de France v Havre; Bremen v Cherbourg in v Bremen; Veendam v Boulogne sur Mer

10. Julija: Rochambeau v Vigo in Havre

11. Julija: Albert Ballin v Cherbourg in Hamburg; Berlin v Cherbourg in Bremen

12. Julija: Aquitania v Cherbourg; Homeric v Cherbourg; Lafayette v Havre; France v Havre; Columbus v Cherbourg in Bremen; Milwaukee v Cherbourg; Stutendam v Boulogne sur Mer; Conte Biancamano v Genova

13. Julija: Leviathan v Cherbourg; Europa v Cherbourg in v Bremen; Champlain v Havre

14. Julija: Pres. Roosevelt v Cherbourg

15. Julija: Olympic v Cherbourg; Hamburg v Cherbourg in Hamburg; Stuttgart v Cherbourg in Bremen

16. Julija: Roma v Genova; Paris v Havre; Belgeland v Havre

17. Julija: Ferencaria v Cherbourg; Volendam v Boulogne sur Mer

18. Julija: Majestic v Cherbourg; Ile de France v Havre; Le Grasse v Havre; Rotterdam v Cherbourg in v Boulogne sur Mer

19. Julija: Conte Grande v Genova; Westernland v Havre

20. Julija: Ile de France v Havre; St. Louis v Cherbourg in Hamburg; Rotterdam v Boulogne sur Mer

21. Avgusta: VULCANIA v Trst; Mauritania v Cherbourg; Pres. Harding v Cherbourg in Hamburg; New York v Cherbourg in Hamburg

22. Avgusta: Homeric v Cherbourg; Lapland v Havre

23. Avgusta: Laupa v Cherbourg in v Bremen; Lafayette v Havre; Veendam v Cherbourg in v Boulogne sur Mer

24. Avgusta: Leviathan v Cherbourg

25. Avgusta: Zantania v Cherbourg; Albert Ballin v Cherbourg in v Hamburg; Dresden v Cherbourg in v Bremen

26. Avgusta: Imrie v Havre; Olympic v Cherbourg; Pennland v Havre

13. avgusta: Augustus v Genova; Minnetonka v Cherbourg; Stutendam v Cherbourg in v Boulogne sur Mer

15. avgusta: Cleveland v Cherbourg in Hamburg

17. avgusta: Rochambeau v Hayre; Pres. Roosevelt v Cherbourg in v Hamburg

18. avgusta: Ferencaria v Cherbourg; Berlin v Bremen; Hamburg v Cherbourg in Hamburg

19. avgusta: Majestic v Cherbourg; Belgeland v Havre

20. avgusta: SATURNIA v TRST; Milwaukee v Cherbourg in Hamburg; Volendam v Cherbourg in v Boulogne sur Mer

21. avgusta: Columbus v Cherbourg in v Bremen

24. avgusta: Stuttgart v Cherbourg in v Bremen; Leviathan v Cherbourg in v Hamburg

26. avgusta: Conte Biancamano v Genova; Homeric v Cherbourg; Westernland v Havre

27. avgusta: Ile de France v Havre; Ile de Grasse v Havre; Minnowaska v Cherbourg; Rotterdam v Cherbourg in v Boulogne sur Mer

30. avgusta: Leviathan v Cherbourg; Lafayette v Havre; Pres. Harding v Cherbourg in v Hamburg; Bremen v Cherbourg in v Bremen

31. avgusta: Aquitania v Cherbourg; Roma v Genova

V JUGOSLAVIJO

Preko Havre Na Hitrem Ekspresnem Parniku

ILE DE FRANCE

9. Julija (popoldne) 30. Julija — 27. Avgusta

FRANCE

16. Julija

PARIS

22. Julija — 2. Septembra

NIZKE CENE DO VSEH DELOV JUGOSLAVIJE

Za pojasnila in potne liste vprašajte naše pooblašcene agente

French Line

19 STATE STREET, NEW YORK

VSE PARNIKE

in LINIJE

ki so važne za Slovence

zastopa:

LEO ZAKRAJŠEK

General Travel Service 1359 Second Ave, New York, N.Y.

Vsakourstne

KNJIGE

POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPISI ZA MLADINO

se dobi pri

"GLAS NARODA"

216 W. 18th Street New York, N. Y.

Telephone: CHELSEA 3878

POPOLEN CENIK JE PRIOBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

Mali Oglasi

imajo velik uspeh



Prepričajte se!